

LA PROVINCIA.

DIARIO LIBERAL.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante 6 rs. al mes.
En los demás puntos de España. 23 * trimestre.
Extranjero y Ultramar 40 * "

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

A precios convencionales, abonando el importe anticipado de los últimos. No se devuelve ningún original.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la Redaccion y Administracion de este periódico, Pasaje de Amérigo, tercero, izquierda, y en las principales librerías.

HISTORIA LAMENTABLE

DE UN PESCADOR DE CAÑA.

Yo era, señores, polizonte y feliz cuanto puede serlo un empleado soltero. Suavemente reclinado en la esquina de una calle, con el sable y el revólver pendientes de micintura y el cigarrillo en la boca, veía tranquilamente correr los días y los criminales sin alterar mi filosófica actitud.

No tenía enemigos y hasta los rateros me apreciaban, porque en mis principios no entraba el tratarme con tal gentuza.

Por lo demás, puntual siempre para ir al teatro y á cobrar la paga, nunca importuné á los jefes yendo á contarles vidas ajenas, como hacen otros polizontes que llaman celosos.

En tal ventura vivía, que el demonio, que nunca duerme, al verme feliz y que marchaba recto á la gloria, lleno de despecho, decidió perderme para siempre.

Y aquí empiezan mis desgracias.

En la misma calle donde yo tomaba la sombra en verano y el sol en invierno, una joven viuda estableció un puesto de frutas y verduras.

Cumpliendo con mi deber, me acerqué á inspeccionar la fisonomía de la vendedora y la encontré tan hermosa pesando un libra de tomates, que desde luego concebí proyectos matrimoniales.

Pronto nos pusimos al habla, y un día mientras arreglaba las lechugas le declaré mi pasión.

Al mes nos unimos para siempre con el lazo conyugal. En vano pedí á mis jefes una pequeña licencia para pasar la luna de miel; no hubo medio de que accedieran, prestando necesidades del servicio. Me consolé pensando que, pues hacia la guardia en la misma calle donde vivía mi flamante esposa, fácilmente podría eclipsarme algún rato sin que los vecinos me echasen de menos; mucho más cuanto que les tenía acostumbrados á no contar conmigo para nada.

Pero ¡oh, destino fatal! el jefe que sin duda me miraba con malos ojos, me mudó de barrio, y héteme todo el día á mil metros de mi amada esposa.

Este acto de tiranía me sulfuró y juré en mi interior hacer largas ausencias del punto encomendado á mi vigilancia.

En efecto, así lo hice, y durante un mes apenas salía de entre las sandías y las coles que constituían el mueblaje principal de mi casa.

Pero este acto de dignidad y de decoro, me trajo fatales resultados, porque un día recibí, de manos de un compañero, un oficio, en el cual se me dejaba cesante por irregularidad en el servicio.

¡Yo había incurrido en irregularidad cuando faltaba, regularmente, casi todos los días, las mismas horas!

Pero no era solo la cesantía lo que más me afligió, sino que al propio tiempo dejaban de pagarme el mes vencido como castigo de mi conducta, conducta que yo creía noble y levantada.

Gracias á los consuelos de mi mujer que parecía quererme en extremo, pude soportar aquella terrible crisis y devolver el sable y el revólver tal como me los habían entregado, esto es, sin haber salido nunca de la vaina el uno y sin dispararse el otro.

Al quedarme sin empleo una enfermedad terrible se apoderó de mí. Yo, acostumbrado á la vida activa y agitada del polizonte, no sabía que hacerme, reducido todo el día á contemplar los melones y las berzas.

En tan críticas circunstancias, un primo de mi mujer (Dios le confunda), cabo de carabineros, buen mozo, tremendo y bien plantado, que nos visitaba con mucha frecuencia, me aconsejó hacerme pesca-

dor de caña, enalteciéndome las delicias, la honra y el provecho que con tal oficio podría alcanzar.

Sus diabólicos argumentos me convencieron y una mañana armado de dos largas cañas, un inmenso paraguas verde y un capazo conteniendo la gambúa y la pasta y cubierta mi cabeza con un disforme sombrero de palma, un poco más pequeño que el paraguas, regalé todo del carabinero, me trasladé á la punta del contramuelle. Sentéme cómodamente sobre una roca, arreglé mi caña y tapándome de los rayos del sol con mi paraguas, lancé magestuosamente el anzuelo en el Mediterráneo. Apenas el corcho había llegado á la superficie del mar cuando se hundió. ¡Que momento de emoción! Conmovido levanté la caña y un pez de medio palmo de largo llegó á mis temblorosas manos.

No había duda, el mar se declaraba tributario mio y me ofrecía aquella lisa como señal de su vasallaje.

Yo á mi vez me sentí en un mundo desconocido. Mi corazón me decía á gritos que por fin había encontrado lo que faltaba á mi ser. Había acertado al fin con una ocupación adecuada á mi temperamento.

Aquel día ya no saqué más pesca. Pero qué importa. El pescador verdadero no va al mar ó al río por el pescado que puede comprar en la plaza, va sola y únicamente por amor al arte.

Ya de noche volví á mi casa triunfante con mi presa, que mi mujer y el carabinero elogiaron en gran manera, animando á seguir la comenzada senda.

Los días siguientes los pasé á la orilla del mar aspirando con placer las brisas del Mediterráneo, tostándome al sol como un cangrejo y renegando de los curiosos que tras de decirme, «Eh, ¿pica, pica?» inadvertidamente empujaban con el pie algún pedrusco que caía al agua espantando la pesca y haciéndome entonar una letanía poco culta.

En cuanto á pesca, un día el sitio no era bueno, otros la pasta era mala; total que mi anzuelo no sacaba del mar sino algún trozo de cuerda ó algún zapato viejo.

Pero estas decepciones en vez de enfriar mi fervor le aumentaban recordando el dicho popular de que «el pescador de caña, sino pesca hoy pesca mañana», y además el carabinero sostenía y afirmaba que así que empezara la pasa de los atunes sacaría yo un sinnúmero que me recompensarían ampliamente de mis fatigas.

Por fin, una tarde nebulosa y triste en que el agua agitada me salpicaba de blanca espuma, sentí un tirón mayúsculo, la caña se dobló, y solo con el auxilio de la red pude sacar de su elemento un magnífico llobarro de más de media vara de largo y grueso como un cordero.

Al verle colear entre mis manos, la larga fila de pescadores que se extendía á la orilla del muelle lanzó un grito de admiración y de envidia, y abandonando sus aparejos, me rodearon afanosos de ver mi presa, que yo levantaba en alto conmovido y lleno de orgullo.

Como anochece ya, recogí mis trastos, y con el llobarro colgando de la caña para que todos lo viesen me dirigí hacia la mansión conyugal.

Las frases de admiración que oía á mi paso me volvían loco de contento, y más de una vez tuve que contenerme para no abrazar á los transeúntes que me felicitaban en tono festivo.

Dando un pequeño rodeo pasé por delante del reten de policía, á fin de que mis compañeros viesen aquel prodigio y se muriesen de envidia; y tras este paseo triunfal me encaminé á casa escondiendo antes el pescado en el capazo para sorprender á mi mujer.

Era ya de noche, y chocóme al entrar en la calle no ver encendido el farolillo que alumbraba las

legumbres; pero estaba demasiado contento para fijarme en estos detalles.

Lleno de impaciencia llegué á la puerta de casa y estaba cerrada. Creyendo que mi mujer había tenido precisión de salir y que la llave la guardaría la castañera, vecina que era muy amiga de mi esposa, me dirigí en su busca.

—¿Señora María, ha salido mi mujer?

—Sí, señor Juan; aquí está la llave y una carta que le ha traído no sé quién, encargándome la leyese V. enseguida.

Admiróme el ver que había quien me escribía cartas, pero me trasladé á casa, y encendiendo el candil lei lo que sigue.

«Juan: Mi primo ha sido destinado á Algeciras, y como está solo y no conoce á nadie en esa tierra, me voy con él para cuidarle como es debido. Tú, mientras vuelvo, pesca, hijo, pesca, que la ocupación es propia para ti.

Sin más por hoy, sabes te quiere.—Geroma.

P. S. No vengas á pescar á Algeciras, porque dice mi primo que aquel aire de fijo te prueba mal, y sales de allí sin narices ó con algunas costillas rotas, y yo como te quiero te lo advierto.»

Al concluir la lectura caí desmayado.

Apenas recobré el sentido cuando oí un ruido en mi cuarto: volví la cabeza, y ¡oh, maldición! un gatazo negro que vagaba por el vecindario había olido el llobarro y desapareció con él á la rastra por la entornada puerta.

Ciego de furor cogí una navaja y salí en persecución del brigante, mas en vano; mi magnífica presa, mi gloria, lo único que podía haberme consolado de la infidelidad de mi mujer, había desaparecido para siempre.

Sin embargo, las corridas que di por la calle buscando al gato me fueron muy útiles, pues haciendo circular mi sangre, me libraron de un ataque cerebral que indudablemente hubiera tenido.

Desde aquel instante, ante el capazo vacío y con la navaja abierta en la mano, juré por el difunto llobarro olvidar para siempre á mi mujer, no mirar siquiera á ninguna de su especie, y dedicarme por completo á la pacífica ocupación de la caña, hasta sacar otro llobarro como el que el gato me había robado.

Hace muchos años que esto pasó, y la caña que me hizo desgraciado me ha consolado en muchas ocasiones... pero pescar llobarros de media vara, eso no me ha vuelto á suceder.

¿Tendré este consuelo antes de morir?

Cualquiera.

LA PROVINCIA.

Miércoles 3 de Marzo de 1880.

LOS NIHILISTAS.

No sabemos si los corresponsales de los periódicos extranjeros en San Petersburgo se han enredado en una competencia, verdaderamente incomprensible, para lanzar noticias de sensación, ó si estas son realmente exactas y nacen del estado de aquel perturbado país y de los horribles propósitos de los nihilistas; lo innegable es que los detalles propalados por la prensa europea y por la inglesa en particular nos presentan un cuadro verdaderamente aterrador.

A consecuencia de la explosión del día 17 han sido presas 5.000 personas, 3.000 de las

cuales se hallan encerradas en la ciudadela de San Pedro y San Pablo; en la morada de un consejero de la corte se han encontrado dos baterías eléctricas, cuya existencia pretende ignorar el jefe de la casa; al hacer un registro en otra habitación particular se han encontrado diez y siete grandes cajones de fusiles de aguja y 2.000 revolvers; en otro reconocimiento se han descubierto 2.000 kilogramos de dinamita procedente de Francia, con ocasion de presentarse la policia en una habitación donde tenia noticias de que se hallaban reunidos veinte conspiradores, estos que escaparon antes de que los agentes penetraran en el sitio de reunion, volaron su depósito de dinamita y provocaron un voraz incendio, consiguiendo burlar á sus perseguidores, y por último, encontrarán nuestros lectores, al final de este artículo, el despacho de la *Agencia Fabra* en que se atribuye á los nihilistas el intento de volar tres calles de San Petersburgo durante las fiestas que se proyectaba celebrar ayer, aniversario vigésimo quinto de la coronacion de Alejandro II.

Pintar la situacion en que deben hallarse los ánimos de los súbditos del Czar, seria imposible empresa despues de conocidos estos pormenores, ya que consignar otros fuera enojoso, y no nos maravilla que alarmado el *Diario de San Petersburgo* solicite la cooperacion de las naciones europeas para cortar los vuelos á esa criminal asociacion que debe contar con inteligencias entre los socialistas y revolucionarios de todos los paises, puesto que se conocen y divulgan de antemano los proyectos y atentados que en Rusia se cometen. El hallazgo de fusiles y revolvers en considerable número y aun la presencia de la célebre Vera Zassulitch en la capital del imperio moscovita, donde ha sido detenida últimamente, son acaso indicios de intentonas de nueva índole y de alguna rebelion de carácter grave.

Para terminar por hoy, transcribimos las siguientes noticias, que con fecha 23 telegrafara á un periódico inglés su corresponsal en San Petersburgo.

«Hoy he examinado, dice, el teatro de la explosion. Entrando en el Palacio por la avenida de Soltykoff, que hace frente al Almirantazgo, y atravesando el vestíbulo llegué á ver los destrozos causados por el desastre.

En el patio, delante mí, habia un gran monton de escombros y cascote, entre los que se veian algunos girones de ropa.

Varios vidrieros estaban ocupados en arreglar las ventanas de las habitaciones del otro lado del patio, y donde los efectos de la explosion fueron relativamente pequeños.

Volviendo á la izquierda, pasé debajo de dinteles sin puerta hasta la Sala de Guardias, que tiene unos 70 piés de largo por 20 de ancho y una antesala á un extremo. A la derecha están las ventanas que dan al patio: todos los marcos habian sido arrancados.

A la izquierda hay un muro sólido que ha padecido poco ó nada, aunque el recipiente en que fué colocada la dinamita estaba á su lado.

El piso en casi toda la habitación, así como en el corredor inmediato que conduce á las habitaciones del capitán Hagne, ha sido destruido, aunque hecho de cascote y de dos piés de grueso.

Los trabajadores han cubierto ya la bóveda de los sótanos.

Tres pilares cuadrados colocados en medio del salon de Guardias, sostenian el piso del salon de encima, y si la materia explosiva hubiera sido colocada junto á ellas, la bóveda probablemente se hubiera hundido.

En un sitio el yeso y los ladrillos han caído, y esto dió lugar á que se dijese que en el

corredor se habia hundido el piso, pero el entarimado está intacto.

El Emperador fué á visitar la Academia de cadetes, donde fué recibido con extraordinario entusiasmo. El general Trepoff ha sido nombrado gobernador militar del palacio de invierno.

Londres 28.—El *Times* publica esta mañana un despacho fechado anoche en Berlin asegurando que la policia alemana que anteriormente habia anunciado á las autoridades rusas el propósito de los nihilistas de producir una explosion en el Palacio de invierno, ha advertido ahora al Gobierno del Czar que, segun noticias que considera exactas, la temible sociedad secreta se propone ahora ocasionar por medio de máquinas infernales la voladura de tres de las principales calles de San Petersburgo, durante las fiestas que se celebrarán el 2 de Marzo próximo, aniversario de la coronacion del Emperador Alejandro.

El Graduator dedica su primera plana de ayer á hablarnos de crímenes, para deducir que el Gobierno actual tiene la culpa de que haya rateros y ladrones.

Cualquiera diria que en otras épocas quedó en desuso el código penal, que se licenció á la benemérita guardia civil y que se convirtieron en liceos y casinos los edificios destinados á correccionales.

No se cansa el colega en proseguir el trabajo empezado, porque pierde el tiempo lastimosamente.

Todo el mundo sabe que de dos ó tres hechos aislados, que somos los primeros en condenar, no pueden ser responsables los gobiernos; como sabe todo el mundo, que de todas las épocas desde el 68 hasta ahora, la mas pacífica ha sido y es la época presente.

Fácil nos sería demostrarlo si de ello tuviéramos necesidad, pero no lo hacemos porque seria ofender el buen sentido del público que sabe perfectamente, mejor que pudiéramos referirselo nosotros, lo que fué el bandidismo en Andalucía y en la Marina, hasta 1874.

Son de *El Graduator* las siguientes líneas:

«La última circular del Sr. Santamaria sobre las descuidadas atenciones á los maestros de primeras letras, ha dado un resultado bastante satisfactorio, pues nos constan los ingresos que han hecho muchos pueblos de la provincia.

Aquí hay quien cumple las órdenes de la superioridad sin esperar segundo aviso, y sabiendo esto, se nos ocurre preguntar:

¿Qué medidas vá á adoptar el señor Santamaria con los alcaldes que no han dado cumplimiento á lo mandado?

¿Qué vá á hacer con el Ayuntamiento de Alicante?

Esta es la piedra de toque, pues si hay *estacazo* limpio para los pequeños, con más probabilidades de *cura* los puede recibir el grande.

Estaremos á la mira.»

Con efecto, ha sido altamente satisfactorio el resultado de la circular del Sr. Gobernador de la provincia sobre pagos á los maestros de primera enseñanza, puesto que son muchos los pueblos que han satisfecho estas atenciones.

En cuanto á las medidas que adoptará la superioridad con los Ayuntamientos que han dejado de cumplir cuanto en la citada circular se ordena, no tardará mucho en conocerlas el colega.

Tenga, pues, *El Graduator* un poco de paciencia y se convencerá de que para el señor Santamaria no hay pueblos ni grandes ni pequeños, sino Ayuntamientos iguales ante la ley.

Sobre los medios mas adecuados para atacar la *filoxera*, versó el notable discurso pronunciado el domingo último por el Dr. D. Manuel Ausó, en los salones de la casa Consulado.

El público oyó con marcada atencion al ilustrado naturalista, cuya palabra fácil y

sencilla es muy apropiado para explicar en las conferencias agrícolas dominicales, á las que, dicho sea de paso, no acuden precisamente los que mayor necesidad tienen de conocer las verdades de la ciencia agronómica.

Con motivo de haber salido el Sr. Director de telégrafos á la primera revista reglamentaria de las líneas de esta seccion, se ha encargado interinamente de la misma, el jefe de la estacion D. Francisco R. de Moncada.

En el término municipal de Denia hay sesenta hectáreas de terreno destinado al cultivo de la caña de azucar de la llamada otaiti, única que allí se cosecha en cantidad por término medio de 30.000 kilogramos. Su riqueza sacarina es de 8°; y hay dos máquinas destinadas á la elaboracion del azúcar, que dan ocupacion á 100 obreros.

D. José Bonmati, del comercio de Santa Pola, ha solicitado la construccion de un almacen de refugio al E. de la entrada del muelle de aquel puerto.

Por personas que nos merecen completo crédito, sabemos, que son completamente infundados é inexactos los cargos que contra la Junta particular de aguas de Crevillente, aparecen en un comunicado de *El Graduator*, número 1777, suscrito como de costumbre, por anónimo corresponsal. Así como son completamente gratuitos é inciertos los abusos que dice cometidos por dicha Junta y la falta de presentacion de cuentas que á la misma pertenecen.

Sin duda el corresponsal anónimo está acostumbrado á imitar al Gran Capitan, en lo de cuentas, cuando tan presente le tiene; y es mas, no seria difícil pudiera dar alguna leccion á aque la celebridad, en el particular; y con tal motivo, juzga la conducta de los demas, por la suya, sin acordarse que hay enormes diferencias.

La actual Junta tiene expuesta al público, como consta muy bien al citado corresponsal, toda la documentacion perteneciente á su administracion y cuentas. ¿Cuántos reparos se han puesto por los señores propietarios, si tantos abusos ha cometido la Junta? ¿A que no cita uno el corresponsal? Sabe muy bien que no hay otra administracion en las muchas que le han precedido que pueda responder de la suya á todas horas como la actual, ni mucho menos presentar la documentacion concerniente y muy particularmente el libro de la venta diaria de agua y el de intervencion. Comprenda el corresponsal que la conducta que sigue le ha de dar resultados contraproducentes, y sino al tiempo. ¿Por qué no se quita el disfraz y con hechos concretos formula las acusaciones que crea convenientes? ¿á que no lo hace?

Es extraño que conociendo *El Graduator*, como conoce en su notoria ilustracion, los procedimientos gubernativos que se siguen para la suspension de un Alcalde, nos diga que ha partido de la Comision provincial la suspension del Alcalde de Elche.

No seremos nosotros los que ofendamos la ilustracion del colega posibilitista marcándole los trámites que se siguen en la formacion de determinados expedientes, porque no queremos ofender su ilustracion, deseando solo que ya que conoce ciertos procedimientos rectifique lo que dice sobre el particular, en su número de ayer.

S. M. se ha servido autorizar á D. Cristóbal Bolufer y Gual para desempeñar el cargo de Agente Consular de Francia en Jábea.

Mañana se abre el pago de la mensualidad de Febrero, á las clases pasivas de esta provincia.

La Direccion General de Sanidad ha autorizado á D. Francisco Pastor, para trasladar los restos mortales de su esposa D.^a Margarita Cantó, desde el cementerio de la Punta de Orihuela, al de Alcoy.

El Ayuntamiento de Orihuela ha solicitado seis cristales de linfa vacuna, para la vacunacion de niños pobres.

Al defender el Sr. Santana su proposicion en el Senado sobre establecimiento de escuelas de tauromaquia, comienza declarando que ha necesitado valor para presentar esta proposicion y le necesita mayor para apoyarla, despues de haber sido tan mal juzgada, quizá sin haberla leído con detenimiento.

Dice que no fué un acto espontáneo del gobierno de Fernando VII el de la creacion de la escuela de tauromaquia en Sevilla; pero si lo fué el de la supresion de las corridas de toros.

Añade que no podia esperar del Senado que despues de desestimar la proposicion del señor marqués de San Carlos, y hacerse sordo á la formulada por D. Alejandro Olivan para reglamentarlas, por lo cual tuvo que retirarla, vea con cierto desvio la que él presenta á su consideracion.

Pasa á esplicar los motivos que ha tenido para presentar su proposicion. Uno de ellos es el amor que tiene por todo lo que se refiere á su patria, á sus costumbres, á sus aficiones.

Protesta de los calificativos de bárbaros, inmorales y crueles á los nobles y valientes españoles, por sostener las corridas de toros; y rechaza estos calificativos por parte de otras naciones, que tienen espectáculos más censurables.

Dice que es un hecho la existencia de las corridas de toros, y el gobierno no ha querido suprimirlas ni modificarlas, á pesar de haberse solicitado en la alta Cámara, y cree que no es facil que se acordara la supresion de esta fiesta, pues algunas veces se ha intentado sin fruto.

Pero mientras existan debe procurarse que sean menos repugnantes, que no se las pueda considerar como espectáculo cruel y bárbaro.

Lástima grande, que el Sr. Santana se ocupe de un espectáculo tan bárbaro, hasta el extremo de solicitar cátedras de tauromaquia.

Habiéndose verificado ya el reparto general de semillas de las vides americanas que resisten lo ataques de la floxera, pedidas con oportunidad por las asociaciones de viticultores, suscritos al efecto, con el plausible fin de precaver sus intereses y de generalizar á un tiempo mismo en todas partes la defensa nacional de los viñedos con estas raras castas de la América, podemos noticiar hoy satisfactoriamente que dentro de muy poco recibirá el Sr. Graells, representante de nuestros viticultores suscritores, la remesa de semillas que tenia pedida para ellos, la cual distribuirá despues sin pérdida de tiempo.

La cosecha de semillas de vides silvestres americanas ha sido notablemente escasa en el próximo pasado año, y como los pedidos fueron, por el contrario en grandes cantidades desde todas las naciones europeas, ha sido necesario, en consecuencia, elevar los precios racionales establecidos en tarifa, un 16 por 100, y rebajar al propio tiempo la cantidad de las demandas, con el juicioso y acertado fin de no dejar desatendida ni una sola de estas pretensiones. Mas, á pesar de lo indicado, podemos expresar á ciencia fija á nuestros apreciables suscritores que, si bien es verdad que han de sufrir una pequeña variacion en las especies de semillas, teniendo que admitir unas por otras de entre las clases de silvestres, los precios, sin embargo, serán los de antemano prefijados, gracias á las gestiones incansables de su representante ya citado, que por el entusiasmo y por la ciencia que contra la campaña filoxérica despliega, es tan apreciado en nuestra España como fuera.

La instruccion necesaria para la siembra de estas semillas está en prensa y tan luego como se termine, que lo será en breve, y se reciban aquellas, se repartirá y podrá comenzarse desde luego á practicarla.

Como dato consolador en cierto modo, podremos referir que, aparte de la Italia y de la Francia, que son las que en Europa intentan realzar la siembra mas en grande de estas vides, somos nosotros, á lo que parece, los que sembraremos mas cantidad de dichas plantas.

Un constitucional, haciéndose eco de los sentimientos de su partido, ha manifestado que deben retirarse del gabinete los Sres. Cánovas, Romero Robledo y Orovio, para atender á su salud, algo quebrantada. El consejo, dice *El Globo*, es de un

buen amigo. Asi lo creemos, y nadie creará lo contrario siendo el amigo un constitucional, á quien, ciertamente, deberán agradecerle por su solicitud los Sres. Cánovas, Romero Robledo y Orovio. Pero el caso es que el Sr. Cánovas no está enfermo, que el Sr. Romero Robledo no sufre, por fortuna, una dolencia de esas que obliguen á retirarse de los gobiernos á los ministros, y que la indisposicion del Sr. Orovio no es cosa, por fortuna tambien, de cuidado. De modo que puede tranquilizarse el constitucional á quien *El Globo* ha escuchado dar el consejo.

Si por desgracia, lo que no esperamos, cualquiera de los dignos ministros sufriendo una dolencia de las que necesariamente exigen un alejamiento temporal de la vida pública, no por eso el gobierno quedaria debilitado, porque se podrian llenar las vacantes con individuos del partido liberal-conservador. Esto tambien tranquilizará al constitucional que ha dado el consejo á que anteriormente nos hemos referido.

(Diario Español)

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE LA PROVINCIA.

Madrid 1.º de Marzo 1880.

Sr. Director de LA PROVINCIA.

La sesion del Congreso hoy se ha abierto con escasa concurrencia en los escaños y en las tribunas.

Al comenzar la sesion ha ocurrido un incidente que ha llamado la atencion por lo imprevisto. El diputado Sr. Echalecu presento una proposicion encaminada á declarar libres de gastos varias condecoraciones concedidas á individuos que sirven en Ultramar. El Sr. Ministro de este ramo, ruega al Congreso que la tome en consideracion. Hecha la correspondiente pregunta, se ponen en pié solo cuatro diputados, y el secretario D. Cándido Martínez declara que no se toma en consideracion. Esto da motivo para multitud de protestas por parte de los diputados de la derecha, que declaran que no se habian hecho cargo ni de la proposicion ni del ruego del ministro, quedando por consiguiente desechada.

El Consejo de Ministros que debia haberse celebrado hoy, se ha aplazado con motivo de las enfermedades que aquejan á los Sres. Cánovas, Orovio y Romero. Este último no podrá tomar parte en los debates en muchos dias, segun dictámen de su médico, por su afeccion á la garganta.

Anoche corrió bastante acentuado el rumor de que el Sr. Orovio estaba resuelto á presentar su dimision, á consecuencia de los achaques que vienen molestándole hace algun tiempo. *La Correspondencia* de la mañana de hoy se apresura á desmentirlos en absoluto, apesar de la insistencia de la prensa de oposicion en afirmarlo.

Signe siendo objeto de animados comentarios la declaracion del Sr. Cánovas en el Congreso, de que la actual insurreccion de Cuba reviste más importancia que la anterior, cuando es sabido que por el convenio de Zanjon capitularon 14.000 hombres, ámen de otros 10.000 que se presentaron. ¿Cuántos insurrectos hay en armas (se preguntan todos), si la actual insurreccion tiene más importancia que aquella?

Seria difícil contestar satisfactoriamente á la anterior pregunta.

La cuestion de los marroquies vuelve á estar sobre el tapete. Convencido el Gobierno de que reviste más importancia de la que se creyó en un principio, han celebrado una estensa conferencia el embajador de Francia y el Sr. Cánovas, anunciándose otra entrevista sobre el mismo asunto para dentro de breves dias.

El Corresponsal.

GACETILLAS.

BENEFICIO.—Concurrido estuvo anteanoche el teatro Español cuya funcion fué á beneficio, segun digimos, de un jóven de esta capital á quien ha tocado la suerte de soldado.

Ya sabiamos nosotros que jamás se acude en vano á los filantrópicos sentimientos de este pueblo noble y generoso.

EL AHORRO.—Recurso infalible para tomar dinero de la loteria.

En un pueblo de Andalucía hay un sugeto que tuvo la desgracia de coger mil duros á la loteria, hace más de veinte años.

Este aviso favorable de la fortuna, despertó una aficion tan extraordinaria en nuestro hombre, que á los dos años se habia vuelto á jugar los dineros recogidos; pero tuvo un hijo y varió de conducta: las cantidades que habia de invertir en billetes, las depositaba en casa de un comerciante amigo suyo para que se las guardara.

Aquel niño ha entrado en quinta este año y ha salido soldado.

El padre, tanto para librarlo á él, como para dotar una hija menor que se casa, ha recurrido al amigo depositario, ignorando el dinero que le tenia entregado.

Practicada la correspondiente liquidacion, ha resultado una existencia de 89.000 reales, con la cual ha librado al hijo, ha dotado á la hija, y le ha quedado capital para atender á la educacion de otros menores.

Tales son los prodigios que hace el ahorro.

SECCION LOCAL.

Direccion del Sindicato de riegos de la huerta de Alicante.

El estado del Pantano en el dia de hoy á las seis de la mañana, es el siguiente:

- Existencia de agua, 50 palmos.
- Pared descubierta, 84 id.
- De cieno, 62 id.
- Entra, media hila.
- Salte, ninguna.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 26 de Febrero de 1880.—El Director, José P. del Pobil.

Registro civil de Alicante.

Movimiento de poblacion del dia 2 de Marzo de 1880.

NACIMIENTOS.					
Varones.	3
Hembras.	4
Total.	4
DEFUNCIONES.					
Solteros	Casados	Viudos	Solteras	Casadas	Viudas.
1	2	.	.	1	1

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.—San Hemeterio.

SANTO DE MAÑANA.—San Casimiro.

ESPECTÁCULOS.

TEATRO ESPAÑOL.—Gran funcion para hoy. Entrada al paraíso 2 reales.

A las ocho.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Servicio especial de LA PROVINCIA.

Paris 1.º—Nada se ha resuelto todavía respecto á la estradicion del súbdito ruso Hartmann, pero se espera de un momento á otro el acuerdo del Gobierno autorizándola ó negándose. La opinion pública se muestra muy preocupada sobre este asunto.

Berlin 1.º—Las correspondencias de San Petersburgo consideran el nombramiento del general Loris Melikoff para representante de la comision extraordinaria ejecutiva, como un sintoma favorable al planteamiento de algunas reformas, tan pronto como mejore la critica situacion por que está atravesando Rusia.

Bucharest 29.—Se indica al Sr. Campineano para el ministerio de Hacienda, vacante por dimision del Sr. Stourdza.

Roma 1.º—La Cámara de los diputados sigue discutiendo el presupuesto de obras públicas.

Londres 1.º—Ha producido gran sensacion el artículo del *Times* de esta mañana, anunciando una alianza de Inglaterra con Francia, en el caso de que Alemania adoptase una politica belicosa respecto á esta potencia.

ALICANTE:

Imprenta de Gossart y Seva.

SECCION DE ANUNCIOS.

FARMACIA BELLIDO,

plaza de Isabel II, Alicante

SOLUCION DE CLOR-HIDROFOSFATO DE CAL

preparado por

DON JOSÉ CÁRLOS BELLIDO,

FARMACEUTICO.—Plaza de Isabel II, ALICANTE.

Esta nueva preparacion es sin duda ninguna la mejor del fosfato calizo, puesto que éste en su estado natural no es soluble sino por la accion del ácido clorhidrico ó del jugo gástrico. La naturaleza misma nos manifiesta de un modo indudable lo indispensable que es para la nutrición y el lugar que ocupa para reparar las pérdidas del organismo, puesto que no hay alimento alguno, ni órgano por elemental que sea, que no contenga fosfato calizo; por eso es sumamente recomendado por los más eminentes facultativos en las *anémias*, sobre todo en las que predominan síntomas nerviosos, en las *supuraciones de larga duracion*, *convalecencias penosas*, *clorosis*, *tisis*, *enfermedades escrofulosas* y en la *raquitis*, aconsejando el uso frecuente de este medicamento á las nodrizas y niños, á los cuales facilita el gran trabajo de la dentición.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II (antes de las Barcas), Alicante.

DOBLE MAGNESIA

INCALCÁREA, AEREADA, ANTIBILIOSA Y PERFECCIONADA,

PREPARADA POR

DON JOSÉ SOLER,

FARMACEUTICO,

Doctor en Ciencias, Catedrático de Física y Química del Instituto de Alicante, etc. etc.

Para curar la indigestion, la irritacion, dolores de cabeza, vahidos, jaqueca, superabundancia de bilis, flatos, ácidos del estómago, mareo en la navegacion, retencion de orina, arenas ó piedra en la vejiga, estreñimiento, cólicos, etc. etc.

Botica, plaza de San Cristóbal, Alicante.

Ninguna preparacion de las que hasta ahora se han formado con este medicamento ha llamado tanto la atencion general como la doble magnesia incalcárea, aereada, antibiliosa y perfeccionada ni ofrecido mejores resultados, tanto por formar una bebida muy agradable, refrigerante y diurética como por los resultados obtenidos y reconocidos desde mucho tiempo, careciendo del inconveniente del subcarbonato de magnesia, el cual por ser insoluble suele formar precipitados, que se espelen con mucha dificultad.

Esta combinacion química es muy soluble y obra con mejor éxito, siendo muy recomendable en todas las indisposiciones arriba citadas.

UNICO DEPOSITO.

Para su uso véase el prospecto que acompaña la Magnesia doble preparada por el Sr. Soler. No se altera, cualquiera que sea el tiempo trascurrido, con tal que el frasco esté bien cerrado.

DEPÓSITO EN MONOVAR

DE

CRETA PURÍSIMA

(Carbonato de cal sin mezcla alguna) segun análisis recientemente practicado.

Este apreciado mineral tiene la benéfica é infalible propiedad de neutralizar y extinguir por completo el ácido en los mostos y en los vinos blancos, tintos y sidras.

Desde tiempo inmemorial se viene usando en los pueblos de esta provincia, de dicho admirable específico, que á muchos labradores ha hecho utilizar las cosechas que creian perdidas; reúne la doble ventaja de ser inofensivo para la salud el empleo de dicha CRETA, toda vez que el primitivo y más poderoso agente del mismo es el *carbonato de cal*, destructor eficaz de los ácidos que hace desaparecer de los vinos.

A cada 100 arrobas se pone 20 ó 25 libras del citado mineral, segun el grado de acidez menor ó mayor, procurando agitar el caldo varias veces al dia, como asimismo tener destapada la vasija, y á las 24 horas el vino se encontrará sin ágrío alguno.

Es eficaz el uso del referido mineral, cuando se emplea en el período de la *pisa*, en sustitucion del yeso que usan en muchas provincias para evitar la acidulacion. Usase tambien y el resultado supera, en vez del azufre, el que es bien comun emplearlo, aun cuando no tiene nada de ventajoso, pues la experiencia ha demostrado su ineficacia para evitar el ácido y para destruir el *oidium* y el *philomera*: se emplea de igual modo que el azufre, y reúne la doble ventaja de ser más segura su accion y muchísimo más económico. Es tambien el clarificador por excelencia, y se emplea de igual modo que para quitar el ágrío solo que es suficiente con la mitad de la cantidad.

La mayoría de las fábricas de bebidas gaseosas de esta provincia hacen en la actualidad uso de este mineral para la fabricacion de las mismas, con gran aceptacion del público.

Sirve, y no tiene rival, para la fabricacion de la *Barrilla*, con la que se confeccionan las *legías* para la elaboracion del jabon, único procedimiento que se emplea con el renombrado de *Mora*.

Supera con notable ventaja á la tierra que usan los fabricantes de cristal y vidrio.

Es á la vez un mineral á propósito para limpiar los dorados, con mejor éxito que el que se obtiene por la tierra de Segovia.

Puntos de venta y precios.—En la mina, 4 reales arroba.—En la estacion de Monóvar, 20 reales quintal.

Advertencia.—Desde 10 quintales en adelante se harán descuentos de consideracion, segun la importancia de los pedidos.

Depósito en Monovar: D. Estanislao Perez, plaza de la Iglesia, donde se dirigirá toda la correspondencia.

Otra.—No se remitirá pedido alguno si no viene acompañado de su importe, que puede ser en libranzas sobre casas particulares, por el Giro mútuo ó por el ferrocarril en metálico.

RESTAURANT DE CATALUÑA

DE

JUAN CALATAYUD Y COMPAÑIA.

San Fernando, 14, Alicante.

Habiéndonos encargado de este establecimiento en virtud de compra del mismo, hemos creído conveniente ponerlo en conocimiento del público por si se sirve honrarnos con su asistencia, seguro de encontrar en él un esmerado y económico servicio.

Hay cubiertos desde 6 reales en adelante.

Al propio tiempo tenemos el gusto de anunciar á los señores concurrentes que hallarán un variado y selecto surtido de los mejores vinos del pais, Jerez y Burdeos, abundando mucho la esquisita manzanilla Olorosa y Solera, el Medoc, el fino Champagne y otros de reconocido mérito.

Tambien se espense el rico café que ha dado fama á esta casa.

Se sirven pedidos á domicilio.

GRAN

BARATO DE LA CALLE MAYOR,

frente al Casino.

Gran realizacion de todos los géneros de invierno. Desde hoy se venden estos artículos casi de balde en este acreditado barato. Acudid, que aun quedan mantas de lana para cama, clase superior, á 36 reales, las de once pesetas. Bayetas á 4 reales y mantones y demás géneros, todo casi de balde.

PARA SEMANA SANTA.

Se ha recibido un completo surtido de géneros negros.

El rico merino de 7 rs. vara y las buenas capuchas negras de 34 rs. han llegado ya.

Además hay clases mas superiores en merinos y en capuchas que se han rebajado notablemente para que no puedan comprarse en ninguna tienda á tan bajos precios como se venden en este barato.

Los demás géneros, como cotonets, telas de colchon, banovas, indianas, pañueleria de percal y de seda, y corbatas, cuellos y puños para caballero, etc., se venden como siempre mas baratos que en las otras tiendas.

Frente al Casino.

Quincalla.

Maletas.
Sombreceras.
Planchas-vapor.
Idem ordinarias.
Grifos superior.
Ata-mantas.
Bolsas de viaje.
Sacos de noche.
Caramañola.
Tijeras.
Cucharas.
Cuchillos.
Ten deres.
Cucharones.
Navajas.

Cortaplumas.
Lancetas.
Peines.
Batidores.
Gutaperchas.
Petacas.
Porta-monedas.
Cepillos.
Sombrillas.
Bastones.
Bujias.
Hules.
Plumeros.
Anteojos.
Petacas.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17.

A los

Carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuclas.
Hachas.
Garlopas.
Cepillos.
Junteras.
Guillames.
Tenzas.
Alicates.
Cortafrios.
Visagras.
Limas.
Escofinas.
Sierras.
Serruchos.
Verdugos.

Compases.
Terrajas.
Trincadores.
Ficheros.
Saca bocados.
Triángulos.
Barrenas.
Berbiquies.
Formones.
Gubias.
Roblones.
Escuadras.
Destornilladores.
Cuchillas.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17. Alicante.

GRAN SURTIDO DE FERRETERIA.

Pernos de todos tamaños.
Visagras ó frontizas de todas dimensiones.
Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.
Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños.

Picaportes para ventanas y vidrieras.
Cerraduras de puerta de calle, sala, cuartos.
Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, núms. 13, 15 y 17, Alicante.

A LOS HOJALATEROS.

Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CD. (marca).—Grifos metal, todos números.
Estaño superior, Bandera y Cordero.
Lamparillas para aceite, tamaños corrientes.
Cobre en planchas, varios gruesos.
Laton en planchas, varios números.
Diamantes superiores para cortar cristales.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13,

CAMAS INGLESAS

maquedadas de hierro y de metal fino.
De un cuerpo.
De canónigo ó cameras.
De matrimonio.
Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17. Alicante.